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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

 
Мироненко Б.В., аспірант  

Одеська національна академія харчових технологій, 
м. Одеса 

 
Здоров’я є безцінним капіталом не лише індивіда, а й народу і 

держави. В ХХІ сторіччі здоров’я людини розуміється як система з 
чотирьох елементів: 1) фізичне здоров’я характеризується рівнем 
фізичного розвитку, наявність резервних можливостей організму, 
ступенем саморегуляції органів, систем; 2) психологічне здоров’я 
визначається ступенем регуляції емоційно-вольової сфери та 
діяльності; 3) духовне здоров’я відображає особистністний рівень, 
який будується на основі цілей і цінностей, моральної орієнтації, 
менталітету; 4) соціальне здоров’я визначається ступенем соціальної 
адаптації особистості в суспільстві, сформованістю значущих для 
активності у соціумі якостей особистості.  

Отже, здоровий спосіб життя є підсистемою культури людини, 
що характеризується високим рівнем спеціальних знань і мотиваційно-
ціннісних орієнтацій, набутих у результаті навчання та виховання. 

Питання збереження здоров’я та забезпечення здорового 
способу життя знаходиться у центрі уваги багатьох сучасних 
українських науковців, зокрема, І.В.Іванової, С.В. Кириленко, Л.А. 
Лепіхової, О.А. Федько, К.А. Шуляк тощо. 

Процес сприяння покращенню здоров’я базується на 
принципах емансипації, активізації потенціалу, участі, партнерства, 
надання можливостей мережевої взаємодії соціального підкріплення. 

В Оттавській хартії сприяння здоров’ю акцентується увага на 
важливості самовизначення, самостійності і самодопомоги особистості 
і груп людей у питаннях здоров’я. Принцип емансипації означає 
самовизначення у питаннях здоров’я і орієнтований на позитивний 
результат. 

 Принцип активізації потенціалу означає встановлення 
людиною контролю над власною свідомістю та способом життя, 
розширення можливостей життєвого самовизначення людини. 

Однією із складових участі як багатокомпонентного і 
багатоаспектного поняття є громадська участь, активні законні дії 
громадян, спрямовані на сприяння реалізації прав людини на здоров’я і 
досягнення загального благополуччя. Принцип участі передбачає 
залучення особи, громади до процесу планування, підготовки та 
проведення оцінки певних програм і заходів сприяння здоров’ю. 
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Принцип партнерства передбачає факт того, що сприяння 
здоров’ю повинно бути цілісною системою діяльності усіх інститутів 
громади і суспільства, тому потребує об’єднання зусиль різних 
партнерів. 

Принцип надання можливостей проголошує самодопомогу 
через створення умов для забезпечення здатності індивіда приймати 
рішення і контролювати своє особисте життя. 

В основу принципу мереживої взаємодії (соціальної 
підтримки) покладена взаємодія між особами. Соціальні мережі 
підкріплюють та забезпечують збереження соціальної ідентичності, 
сприяють встановленню соціальних зв’язків.  

Сучасні науковці виокремлюють побудовані на цих принципах 
три стадії сприяння покращенню здоров’я: захист, активне 
відстоювання необхідності здорового способу життя; надання рівних 
можливостей для досягнення і реалізації потенціалу здоров’я всіх 
людей; досягнення гармонії між різними інтересами у суспільстві для 
досягнення і забезпечення здоров’я.  

 
Науковий керівник – канд. філос. наук,  

доцент Тодорова С.М. 
 
 
 
 
 

ЦІННІСНА СУТНІСТЬ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 
 

Молодан М.М.,  аспірант  
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса 
 

Здоров’я як одна з базових людських цінностей є об’єктом 
дослідження різних наукових галузей: 1) в психології здоров’я 
розуміється у якості вищої психічної функції, формування якої щільно 
пов’язано з розвитком самосвідомості людини; 2) в контексті 
біомедичного підходу, під здоров’ям розуміється нормальне 
функціонування систем органів і організму в цілому; 3) з позиції 
соціології медицини здоров’я вивчається у контексті виливу на нього 
соціальних та демографічних чинників. Згідно з визначенням ВОЗ, 
здоров’я є станом повного фізичного , душевного і соціального 
благополуччя. 
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